
Al Presidente del Consiglio Comunale del Comune di Milazzo 
Al Sindaco del Comune di Milazzo 

Al Dirigente del 3° Settore Polizia Locale Patrimonio Attività Produttive del Comune di Milazzo 
Al Segretario Generale del Comune di Milazzo 

PEC: protocollogenerale@pec.comune.milazzo.me.it 
 

Oggetto: Mozione “Vigili Green in monopattino e mezzi elettrici-sostenibili”. 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Maisano Damiano nell’esercizio delle funzioni di indirizzo e di 
controllo connesse alla carica rivestita: 
Premesso 
Che in molte città italiane ed europee la diffusione della micro-mobilità elettrica e l’utilizzo di mezzi 
di trasporto innovativi e sostenibili tra le forze dell’ordine è ormai diventato realtà; 
Che molti Comuni Siciliani hanno già intrapreso la strada della sostenibilità dotando il proprio corpo 
di polizia municipale di dispositivi di micro-mobilità elettrica come ad esempio il monopattino 
elettrico; 
Che tra questi anche il Comune di Messina ha dotato da tempo il Corpo dei Vigili Urbani di mezzi 
ad alimentazione elettrica come il monopattino a propulsione elettrica;  
Risaputo  
Che l’uso dei mezzi elettrici in una Città ha lo scopo principale di migliorare la qualità della vita e di 
diminuire l’inquinamento acustico; 
Che l’Italia insieme all’unione Europea hanno assunto con chiarezza la scelta di percorrere con 
decisione e coerenza la strada della sostenibilità; 
Che molte Città Italiane hanno già intrapreso la strada della sostenibilità, un percorso diventato 
realtà dopo strategie volte al recupero dell’ambiente, migliorando la vivibilità dei propri cittadini;    
Accertato 
Che il parco veicolare del Corpo dei Vigili Urbani del Comune di Milazzo ad oggi è composto 
esclusivamente da veicoli ad alimentazione Diesel e Benzina;  
Considerato 
Che esistono fondi Regionali-Nazionali specifici per incentivare la riconversione del parco veicolare 
di proprietà degli Enti Locali, ivi compresi i mezzi dei corpi e dei servizi di Polizia Locale, verso 
veicoli ad alimentazione elettrica;  
Dato atto 
Che il percorso della sostenibilità ambientale per un Comune con la riconversione del parco 
veicolare di proprietà verso veicoli ad alimentazione elettrica deve essere sempre un obbiettivo di 
fondamentale importanza per l’ambiente e un esempio per tutti i propri cittadini; 
Ritenuto 
Che la sostituzione del rispettivo parco autoveicoli di proprietà con mezzi meno inquinanti ad 
alimentazione elettrica è di fondamentale importanza per la nostra Città; 
Ravvisata  
L’importanza dell’argomento di incentivare la riconversione del parco veicolare di proprietà 
dell’Ente, ivi compresi i mezzi dei corpi e dei servizi di Polizia Locale, verso veicoli ad 
alimentazione elettrica; 

Tutto ciò premesso 
Il Consiglio Comunale impegna il Sindaco e la Giunta 

Ad attivarsi nell’immediato attraverso gli uffici competenti al fine di porre in essere tutte le 
procedure necessarie per realizzare la riconversione del parco veicolare del Corpo di 
Polizia Locale di proprietà dell’Ente verso veicoli ad alimentazione elettrica; 
Ad attivarsi attraverso l’ufficio competente per acquistare da subito i monopattini a 
propulsione elettrica per facilitare la mobilità e gli spostamenti dei nostri vigili urbani 
soprattutto nel centro cittadino; 
Ad intercettare attraverso le procedure dei fondi del PNRR o altro le somme necessarie. 
Si chiede al Presidente del Consiglio Comunale di inserire la presente mozione all’ordine del 
giorno del prossimo Consiglio Comunale. 
Milazzo, li 18/06/2023                                                                         Il Consigliere Comunale 

                                                                                                                  Damiano Maisano                                                                                                                                   
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